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Α1.
Ο συγγραφέας πραγματεύεται τη σχέση του λόγου με την προσωπικότητα του

ανθρώπου. Αρχικά υποστηρίζει πως η ομιλία ενός ανθρώπου αποκαλύπτει το
χαρακτήρα του. Στη συνέχεια αντιτίθεται σε όσους ισχυρίζονται πως η λεκτική
αδυναμία δεν σχετίζεται με την πνευματική αδυναμία, δηλώνοντας πως η γλώσσα
αντικατοπτρίζει  τον τρόπο σκέψης. Παράλληλα συμπληρώνει πως η σωστή χρήση
της γλώσσας απορρέει από την πνευματική ικανότητα του ανθρώπου και από την
παιδεία του. Τελειώνοντας τονίζει το ρόλο της παιδείας στη διαμόρφωση της
προσωπικότητας του ανθρώπου.

Β1.Ο τρόπος της έκφρασης, προφορικής και γραπτής, είναι συνάρτηση του τρόπου
σκέψης και θεώρησης του κόσμου. Κάθε άνθρωπος με το λόγο του αποτυπώνει την
άποψή του για τη ζωή, όπως αυτή έχει αποκρυσταλλωθεί από τις εμπειρίες του και
την αγωγή που έχει δεχτεί. Άρα η έκφρασή του αποτυπώνει τόσο το διανοητικό όσο
και τον ψυχικό του κόσμο, είναι δηλαδή ενδεικτική του χαρακτήρα του και της
προσωπικότητάς του.

Β2.Ο τρόπος πειθούς που αξιοποιεί ο συγγραφέας στην πρώτη παράγραφο του
κειμένου είναι:
Επίκληση στην Αυθεντία με χαρακτηριστικό μέσο πειθούς την αναφορά ονόματος
αυθεντίας: «… όπως αναφέρει ο Πλάτωνας στο έργο του ΄΄Σοφιστής΄΄ …»

Β3. α. ΣΥΝΩΝΥΜΑ
      εκφράζεται: μιλάει, εξωτερικεύει
      θάρρος: τόλμη, παρρησία

κύριο: βασικό, ουσιαστικό, πρωτεύον
 αποφασιστική: κυρίαρχη, σημαντική ,ουσιαστική, θεμελιακή, σπουδαία
παρέχουν: προσφέρουν, δίνουν

β. ΑΝΤΩΝΥΜΑ
       άστοχο: εύστοχο, πετυχημένο, ακριβές

κρύψει: αποκαλύψει, φανερώσει, εκδηλώσει
       σωματικές: πνευματικές

 φυσικό: επίκτητο



Β4. Πλαγιότιτλος: «Η αγωγή βασικός παράγοντας διαμόρφωσης της
                                   προσωπικότητας.»

Γ1.Επικοινωνιακό πλαίσιο: ΑΡΘΡΟ

ΤΙΤΛΟΣ: Η γλώσσα των νέων σήμερα

Πρόλογος

ΘΕΜΑ: Η Γλωσσική επικοινωνία των νέων
ΘΕΣΗ:  Αίτια της ιδιαίτερης γλωσσικής επικοινωνίας των νέων και παράγοντες που
συμβάλλουν στην καλλιέργεια της γλώσσας σήμερα.

Κύριο μέρος

α. Αίτια για τα οποία οι νέοι χρησιμοποιούν ιδιαίτερο κώδικα επικοινωνίας:

η τάση της  νέας γενιάς να διαμορφώνει έναν ιδιαίτερο κώδικα επικοινωνίας ο
οποίος θα διαφέρει από τον κώδικα που χρησιμοποιούν οι μεγαλύτεροι

είναι επιτακτική η ανάγκη των νέων να χρησιμοποιούν έναν γλωσσικό κώδικα
κοινό με τους συνομήλικούς τους  και να εντάσσονται σε ομάδες με παρόμοιο
κώδικα έκφρασης

η πρόθεσή τους να εξοικονομούν χώρο, χρόνο και δυνάμεις σε μία εποχή όπου
επικρατεί η ταχύτητα και οι γρήγοροι ρυθμοί ζωής

η έντονη και συχνή χρήση του διαδικτύου τούς οδηγεί στην υιοθέτηση  ενός
γλωσσικού ιδιώματος –όπως αυτού των greeklish-

επικρατεί η αντίληψη ότι χρησιμοποιώντας ξεχωριστό γλωσσικό κώδικα είσαι
προοδευμένος, αφού είσαι μυημένος στις τελευταίες τεχνολογικές εξελίξεις

οι νέες γενιές γνωρίζουν κατά βάση τη μηχανική επικοινωνία κι έτσι δεν είναι σε
θέση να αντιληφθούν την αξία της γλώσσας ως πλήρους επικοινωνιακού μέσου

συχνά ο τρόπος έκφρασής τους είναι αποτέλεσμα της γλωσσικής τους πενίας και
της αδυναμίας τους να εκφράσουν σωστά τις σκέψεις τους τόσο στον
προφορικό όσο και στο γραπτό λόγο

β.  Παράγοντες που συμβάλλουν στην καλλιέργεια της γλώσσας των νέων σήμερα
είναι:

η εκπαίδευση με την αναβάθμιση του τρόπου διδασκαλίας των γλωσσικών
μαθημάτων



οι διανοούμενοι και οι πνευματικοί άνθρωποι με την παρουσία τους σε
εκδηλώσεις (ομιλίες, διαλέξεις, σεμινάρια) και στα μέσα μαζικής ενημέρωσης
(κυρίως στην τηλεόραση)

ο τύπος με σχετικά άρθρα και επιφυλλίδες που θα αγγίζουν αντίστοιχα επίκαιρα
και διαχρονικά θέματα

το βιβλίο  με τη στήριξη της κυκλοφορίας και της προώθησης ποιοτικών
εκδόσεων

η οικογένεια η οποία θα συμβάλλει στη δημιουργία και τη στήριξη  του γνήσιου
και εποικοδομητικού  διαλόγου

Επίλογος

Ο ιδιαίτερος τρόπος γλωσσικής επικοινωνίας των νέων είναι φαινόμενο που
συνδέεται άμεσα με την εποχή,  τη φάση κοινωνικής εξέλιξης που διανύουμε.
Ωστόσο ανεξάρτητα από τη διαπίστωση των φαινομένων αυτό που επείγει και
προέχει είναι η καλλιέργεια της γλώσσας των νέων από όλους τους φορείς παιδείας
ώστε η όποια γλωσσική διαφοροποίηση παρουσιάζουν προς τους μεγαλύτερους να
είναι προϊόν επιλογής και όχι αποτέλεσμα γλωσσικής αδυναμίας.
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